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Amtliche Bekanntmachungen 
 

Einladung zur Sitzung des Gemeinderates  

am Montag, 29.06.2026 um 20 Uhr, Sitzungssaal 

Tagesordnung: 

I. Öffentlicher Teil: 

1. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-

schlüsse 

2. Bauvoranfrage zum Neubau eines Austragshauses, Orts-

straße 24, Günz 

3. Bauleitplanung der Gemeinde Holzgünz; Neuaufstellung 

des Flächennutzungsplanes mit integriertem Landschafts-

plan 

4. Regionalwerk Unterallgäu GmbH; Beteiligung der Ge-

meinde Westerheim an den Projekten in Erkheim und Wie-

dergeltingen 

5. Bestellung eines Behindertenbeauftragten gem. Art. 19 

Bay BGG (Bay. Behindertengleichstellungsgesetz, zuletzt ge-

ändert am 26.03.2026) 

6. Nachträgliche Genehmigung der Rechnung zur Erweite-

rung der bestehenden Sirenensteuerung Westerheim auf 

Tetra-Digital 

7. Genehmigung der Niederschrift zum öffentlichen Teil der 

Gemeinderatsitzung vom 08.06.2026 

8. Informationen 

Es schließt sich eine nichtöffentliche Sitzung an. 
 

Bekanntmachung des Landratsamtes Unterallgäu 

Der Freistaat Bayern, vertreten durch das Wasserwirtschafts-

amt Kempten, hat die wasserrechtliche Planfeststellung für 

die Herstellung eines Hochwasserrückhaltebeckens an der 

Westlichen Günz bei Westerheim im Rahmen des Projekts 

„Hochwasserschutz Günztal“ beantragt. 

Das Landratsamt Unterallgäu erteilte dem Freistaat Bayern, 

vertreten durch das Wasserwirtschaftsamt Kempten, mit Be-

scheid vom 12.06.2026 die Planfeststellung für das Gesamt-

vorhaben inkl. der erforderlichen Anlagengenehmigungen, 

einer beschränkten wasserrechtlichen Erlaubnis für die Ent-

nahme von Brauchwasser aus dem Grundwasser, einer na-

turschutzrechtlichen Ausnahmegenehmigung, einer arten-

schutzrechtlichen Ausnahmegenehmigung, der Baugeneh-

migung für das Betriebsgebäude und der Rodungserlaubnis 

für Waldflächen im Bereich des Dammbauwerks. 

Eine Ausfertigung dieses Bescheides mit Rechtsbehelfsbeleh-

rung sowie einer Ausfertigung der verfahrensgegenständli-

chen Planunterlagen liegen nach vorheriger ortsüblicher Be-

kanntmachung in der Zeit  

vom 26.06.2026 bis einschließlich 10.07.2026 

• in der Verwaltung der Gemeinde Westerheim und 

• beim Landratsamt Unterallgäu, Bad Wörishofer Str. 33, Min-

delheim, 3. Stock, Zimmer 328 

während der Dienststunden zur Einsichtnahme aus. 

Darüber hinaus sind der Bescheid und die Planunterlagen 

auch auf der Internetseite des Landratsamtes Unterallgäu 

unter www.landratsamt-unterallgaeu.de/aktuelles/bekannt-

machungen sowie auf den Internetseiten der Gemeinden 

Westerheim www.gemeinde-westerheim.de, einsehbar. 

Es wird darauf hingewiesen, dass mit dem Ende der Ausle-

gungsfrist der Bescheid gegenüber den übrigen Betroffenen 

als zugestellt gilt (Art. 69 Abs. 2 Satz 1 BayWG i.V.m. Art. 74 

Abs. 4 Satz 4 BayVwVfG). 

 
 

 

Im Amtsblatt Nr. 27 vom 11.06.2026 des Landkreises Unterall-

gäu ist veröffentlicht:  

Übung der Bundeswehr 

Die Bundeswehr übt von 06.07.2026 bis 09.07.2026 im westli-

chen Landkreis Unterallgäu (Übungsraum Holzgünz). Es kom-

men Fahrzeuge zum Einsatz. 

Einwände gegen die Übung und Gebiete, die davon ausge-

nommen werden sollen, können dem Landratsamt Unterall-

gäu, Sachgebiet Öffentliche Sicherheit und Ordnung, per 

E-Mail an sicherheit@lra.unterallgaeu.de gemeldet werden. 

Sollte Munition von der Übung zurückbleiben, sollte man sich 

davon fernhalten und den Fund dem Sachgebiet Öffentli-

che Sicherheit und Ordnung mitteilen. Etwaige Schäden 

durch das Manöver können den Gemeinden gemeldet wer-

den. Betroffene haben einen Anspruch auf Entschädigung. 

Weitere Informationen hierzu sind im Internet unter www.frei-

staat.bayern/dokumente/leistung/10553265494 zu finden. 
 

Die vollständigen amtlichen Bekanntmachungen finden Sie 

in den öffentlichen Gemeindetafeln, Hauptstr. 39 (Rathaus) 

und in der Nähe Rummeltshauser Str. 2, (am Bushäuschen) in 

Günz, oder auf der Homepage der Gemeinde Westerheim 

unter www.gemeinde-westerheim.de/aktuelles.  
 

Mitteilungen der Gemeinde 
 

Aufruf zum sparsamen Umgang mit Trinkwasser 

Sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger, 

aufgrund der geringen Niederschläge und des sommerli-

chen Wetters der vergangenen Wochen sind die Grundwas-

serstände deutlich abgesunken. Um die langfristige Versor-

gung mit hochwertigem Trinkwasser sicherzustellen, bitten wir 

alle Bürgerinnen und Bürger, bewusst und sparsam mit dieser 

wertvollen Ressource umzugehen. 

Jeder Beitrag hilft: Vermeiden Sie nach Möglichkeit unnöti-

gen Wasserverbrauch, beispielsweise bei der Bewässerung 

von Rasenflächen oder der Reinigung von Hof- und Ver-

kehrsflächen. Auch im Haushalt lässt sich durch einen be-

wussten Umgang mit Wasser viel einsparen. 

Trinkwasser ist unser wichtigstes Lebensmittel. Ein verantwor-

tungsvoller Umgang trägt dazu bei, unser Trinkwasser zu 

schonen und die Versorgung für alle zu sichern. 

Wir danken Ihnen für Ihr Verständnis und Ihre Unterstützung. 
 

Ferienprogramm 2026 

Für die bevorstehenden Sommerferien haben wir uns wieder 

ein spannendes und vielseitiges Programm für Euch überlegt. 

Los geht‘s! Macht mit und meldet Euch ab Samstag, 

27.06.26, 9 Uhr an! Den Flyer und alle Informationen zur An-

meldung findet Ihr auf unserer Homepage unter: www.ge-

meinde-westerheim.de. Wir freuen uns auf Euch! 

                                            Euer Team des Ferienprogramms  
 

Straßensperrung - 35. Unterallgäuer Triathlon  

Am Samstag, 27.06.2026 findet der 35. Unterallgäuer Triathlon 

mit Start an den Attenhausener Baggerseen statt. Die an-

schließende Radstrecke führt unter anderem durch Wester-

heim, so dass es zwischen 10 Uhr und ca. 12 Uhr zu Straßen-

sperrungen kommen wird. Die Anfahrt zur Kompostieranlage 

Hawangen ist in diesem Zeitraum nur über Umwege möglich.  

Auch Arbeiten am Straßenrand, wie Hecke schneiden und  

Gehweg kehren, können in dieser Zeit nicht stattfinden.  

Das Organisationsteam bedankt sich für Ihr Verständnis und 

Ihre Rücksichtnahme, die Athletinnen und Athleten freuen 

 sich über Applaus und gute Stimmung an der Strecke. 

http://www.gemeinde-westerheim.de/
mailto:rathaus@gemeinde-westerheim.de
http://www.landratsamt-unterallgaeu.de/aktuelles/bekanntmachungen
http://www.landratsamt-unterallgaeu.de/aktuelles/bekanntmachungen
http://www.gemeinde-westerheim.de/
mailto:sicherheit@lra.unterallgaeu.de
http://www.freistaat.bayern/dokumente/leistung/10553265494
http://www.freistaat.bayern/dokumente/leistung/10553265494
http://www.gemeinde-westerheim.de/aktuelles.
http://www.gemeinde-westerheim.de/
http://www.gemeinde-westerheim.de/
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Kindergarten Westerheim - Dankeschön an die Firmlinge 

Die Kinder und das Team des Kindergartens Westerheim 

möchten sich ganz herzlich bei den Firmlingen bedanken. 

Mit viel Einsatz und Tatkraft haben sie einen Teil unseres Gar-

tens erneuert und verschönert. Dank Eurer Unterstützung kön-

nen die Kinder nun wieder in einer noch schöneren Umge-

bung spielen, entdecken und die Natur erleben. Vielen Dank 

für Euer Engagement, eure Zeit und eure tatkräftige Hilfe.  

Ein Dankeschön auch an das Sägewerk Zinth für die Holz-

spende.                       Euer Kindergarten – Team und Kinder 
 

Bücherei Westerheim - Neu bei uns! 

Wer gerne seine Geduld trainiert, der findet bei uns jetzt die 

3D-Labyrinth-Kugel "SpinMaster Perplexus Beast" mit 100 Hin-

dernissen. Ein tolles Geschicklichkeitsspiel ab 8 Jahren. Und 

vergesst während der WM auch das Lesen nicht - wir haben 

einige neue Fußballbücher       . Bis bald, Euer Büchereiteam 
 

Verwaltungsgemeinschaft Erkheim 

Verbrauchsgebühren – Vorauszahlung 

Am 01. Juli 2026 sind die halbjährlichen Vorauszahlungen für 

die Wasser- und Kanaleinleitungsgebühren fällig. Sofern Sie 

keinen Abbuchungsauftrag erteilt haben, überweisen Sie 

bitte die fälligen Beträge termingerecht, um Mahngebühren 

und Säumniszuschläge zu vermeiden. 

Ein Blick auf den Wasserzähler! 

Bitte kontrollieren Sie regelmäßig Ihren Wasserzählerstand, 

um schnellstmöglich auf einen erhöhten Wasserverbrauch 

reagieren zu können. Wir weisen darauf hin, dass jeder Haus-

eigentümer bzw. Mieter für die sich nach der gemeindlichen 

Wasseruhr befindliche Wasser- und Abwasserverteilungsan-

lage letztendlich selbst verantwortlich ist. Bitte überprüfen Sie 

daher mehrmals im Jahr u. a. das Sicherheitsventil Ihrer Hei-

zung und sämtliche sich im Haus befindlichen Wasserhähne 

und Toilettenspülungen, um bei der Ablesung des Wasser-

zählers zur Jahresabrechnung keine böse Überraschung zu 

erleben. 
 

Abfallentsorgung 

Donnerstag, 25.06.2026  Restmülltonne 

Montag, 29.06.2026   Biomülltonne 

Voranzeige: Am Mittwoch, 15.07.2026, von 9.30 Uhr bis  

10.15 Uhr, kommt das Schadstoffmobil ans Feuerwehrhaus. 
 

Gemeindeverwaltung 

Alexander Jirmann, 1. Bürgermeister 

Wochenmarkt 
 

Westerheimer Wochenmarkt 

Aus gegebenem Anlass und wegen 

der großen Hitze findet diese Woche 

kein Wochenmarkt statt. 

Die Familie Müller verkauft ihre Bodenseekirschen jedoch auf 

dem Parkplatz bei der Grundschule zwischen 15 und 17 Uhr. 

Vorbestellung ist erwünscht unter 0179/1298872. 
 

Kirchen 
 

Pfarrei Mariä Himmelfahrt Westerheim 

Do 25.06. 19 Uhr – Messe entfällt 

Sa 27.06. 19 Uhr VAM, Verst. Lebherz, Claudia Bail, Xaver u. 

Theresia Bail, Max Maurus u. Ang., Verst. Gebele u. Huber, 

Elfriede Kohler (30-M.) u. Ang., Hermine Reich (30-M.) 

Do 02.07. 19 Uhr Hl. Messe in der Judas-Thaddäus Kapelle, 

Franz Depprich u. Franz Rothermel 
 

Pfarrgemeinderat Westerheim  

Abschiedsgeschenk für Pfr. Florian Sonnenmoser - Jede/Je-

der der mitmachen möchte, hat an folgenden Terminen vor 

und nach dem Gottesdienst die Möglichkeit, sich von uns fo-

tografieren zu lassen. Am kommenden Samstag, 27.06.26, 

um 19 Uhr oder am Sonntag, 05.07.26, um 10.15 Uhr (Festgot-

tesdienst FCW). Nähere Einzelheiten dazu erfahrt Ihr im Vor-

zeichen der Kirche oder beim Fototermin. 

Seniorennachmittag - Liebe Seniorinnen und Senioren, unser 

Seniorennachmittag findet am Donnerstag, 25.06.26, um 

14 Uhr, im Pfarrheim statt. Auf Euren Besuch freut sich das  

Seniorenteam. Möchten Sie abgeholt werden, dann rufen 

Sie bitte bei Christa Manz, Tel. 7334, an. 
 

Pfarrer Josef Kirchensteiner feiert 40-jähriges Priesterjubiläum 

Am 06.07.1986 feierte Josef Kirchensteiner in Westerheim 

seine Primiz. Josef Kirchensteiner wurde 1961 als achtes Kind 

der Eheleute Leonhard und Maria Kirchensteiner geboren. 

Nach der Grundschulzeit In Westerheim besuchte er von 

1971 bis 1980 das Gymnasium in Sankt Ottilien. In Augsburg 

und München studierte er Theologie und Philosophie. 1986 

wurde er zum Priester geweiht. Sein beruflicher Weg führte 

ihn unter anderem über Dillingen, Augsburg – Hochzoll, Penz-

berg und seit 2015 nach Dießen am Ammersee.  
Zum nun 40-jährigen Priesterjubiläum feierte Josef Kirchen-

steiner am vergangenen Sonntag einen Festgottesdienst in 

der Pfarrkirche Westerheim.  

Seinen Lebensweg als Priester stellte er unter den Primiz-

spruch aus der Apostelgeschichte: „Du zeigst mir den Weg 

zum Leben. Du erfüllst mich mit Freude vor deinem Ange-

sicht“. Im Rückblick zeigt sich, wie sehr dieser Wahlspruch 

sein priesterliches Wir-

ken geprägt hat. In 

etwa 12.000 Gottes-

diensten, 1550 Beerdi-

gungen, 1200 Taufen, 

155 Eheschließungen 

und 120 Erstkommuni-

onfeiern hat Josef Kir-

chensteiner unzählige 

Menschen in freudi-

gen Momenten und 

Zeiten der Trauer be-

gleitet. Er hat die per-

sönlichen Begegnun-

gen gesucht und den Menschen Vertrauen in den Glauben 

vermittelt. So passte auch die Aussage des aktuellen Evan-

geliums im Gottesdienst perfekt: „Fürchtet euch nicht“. 

Denn, so Josef Kirchensteiner in seiner Predigt, die Menschen 

sollen sich an der Schöpfung orientieren und auf die Führung 

Gottes vertrauen. Josef Kirchensteiner hat schon als Jugend-

licher Orientierung im Glauben erfahren und den Entschluss 

gefasst, Priester zu werden. Damals war Bernhard Bessen 

Pfarrer in Westerheim. Pfarrer Bessen schaffte eine Hostien-

Schale an, die nun genau 50 Jahre jeden Gottesdienst in Ge-

brauch und entsprechend abgegriffen war. Als Dank und 

Wertschätzung für seine Heimatpfarrei ließ Josef Kirchenstei-

ner die Schale neu vergolden und schenkte sie im neuen 

Glanz wieder der Pfarrkirche Westerheim.  
Josef Kirchensteiner hat damit symbolisch den priesterlichen 

Dienst in Westerheim in besonderer Weise in den Blick ge-

nommen und wertgeschätzt. 

Die Pfarrgemeinde Westerheim bedankt sich bei Josef Kir-

chensteiner für dieses besondere Geschenk und wünscht 

ihm weiterhin ein gutes Gespür für die Wege und die Freude 

Gottes. Möge er weiter Gottes reichen Segen erfahren und 

so dann in einigen Jahren auch das goldene Priesterjubiläum 

in Gesundheit und Zuversicht feiern. Gerne auch wieder in 

Westerheim. 

Am Sonntag, 28.06.26, um 10 Uhr findet im Marienmünster ein 

Dankgottesdienst statt, Josef Kirchensteiner hat dazu herzlich 

eingeladen.                             Kirchenverwaltung Westerheim  
 

Pfarrgemeinde St. Peter und Paul Günz 

So 28.06. 10.15 Uhr Festgottesdienst zum Patrozinium für die 

Verstorbenen der Pfarrei u.d. PG 

Do 02.07. 19 Uhr Rosenkranz für den Schutz des ungeborenen 

Lebens 
 

Pfarrgemeinderat Günz 

Liebe Pfarrgemeinde, 

nachdem uns Pfarrer Florian Sonnenmoser zum 31.08.26 ver-

lassen wird, möchte ihm die PG als Abschiedsgeschenk eine 

Jesus-Collage, bestehend aus möglichst vielen Foto's von 

Menschen aus der Pfarreiengemeinschaft, schenken. Dafür 
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benötigen wir Ihre Mithilfe: Im Anschluss an den Gottesdienst 

zum Patrozinium am kommenden Sonntag, 28.06.26 um 

10.15 Uhr gibt es die Möglichkeit, sich von Ulrike Winter foto-

grafieren zu lassen. Je mehr Fotos wir bekommen, desto 

schöner, vielfältiger und persönlicher wird die Collage.  

Vielen Dank für Ihre Unterstützung.         Ihr Pfarrgemeinderat  
 

Evang.-Luth. Kirchengemeinde Erkheim 

Fr 26.06. 17 Uhr Outdoor Kids 18.30 Uhr Jungschar 

So 28.06 10 Uhr Gottesdienst für Alle mit Konfirmandenvorstel-

lung. Mit Pfarrer Metten und musikalischer Begleitung der 

Musikkapelle Erkheim. Anschließend feiern wir unser Gemein-

defest im Gemeindehaus und im Garten. Die Musikkapelle 

spielt zum Mittagstisch mit erfrischenden Getränken im Gar-

ten auf. Zu Kaffee, Kuchen und Eis gibt es die Möglichkeit 

den Jahresrückblick 2025 anzusehen und von 12.30 bis 14.30 

Uhr gibt es tolle Bastelmöglichkeiten für die Kinder. Auf die 

ganz kleinen Besucher wartet ein großer Sandkasten! 

Di 30.06. 9.30 Uhr Krabbelgruppe  20 Uhr Chor 

Mi 01.07. 9.30 Uhr Krabbelgruppe 19.30 Uhr ELJ 

Alle aktuellen Termine und Informationen finden Sie auf un-

serer Homepage www.erkheim-evangelisch.de oder in un-

serem WhatsApp-Kanal.  
 

Vereine / Verbände 
 

FC Westerheim e.V. - Fußball  

Stammtisch inkl. Live-Übertragung WM-Spiel 

Diesen Donnerstag, den 25.06.26, hat das Sportheim wie ge-

wohnt ab 18.30 Uhr zum traditionellen Stammtisch geöffnet. 

Ab 20 Uhr beginnt dann die Live-Übertragung für das WM-

Spiel Deutschland - Ecuador, Anpfiff 22 Uhr. Für das leibliche 

Wohl ist wie immer bestens gesorgt, diese Woche gibt es klas-

sisches Fingerfood (Chicken Wings, Chicken Nuggets, Pom-

mes, usw...). 
 

Einladung zum Jubiläumswochenende  

des FC Westerheim e.V. 

Bald ist es soweit - wir laden euch, liebe Gemeinde, herzlich 

zu unserem Festwochenende vom 03. bis 05. Juli 2026 am 

Sportplatz in Westerheim ein: 

Freitag, 03.07.2026 - Festabend: 

• Beginn 20 Uhr 

• Rückblick auf 100 Jahre FCW inkl. Festreden 

• Auftritte unserer Tanzgruppen 

• Inkl. Musikalischer stimmungsvoller Umrahmung 

• Inkl. Schnaps- und Aperolbar 

Samstag, 04.07.2026 - Kick'n'Rock: 

•Beginn 09.30 Uhr mit E- und F-Jugendturnieren (jeweils mit 

Beteiligung unseres FCW) 

• Ab ca. 13.30 Uhr startet das traditionelle VG-Turnier der Her-

ren (Teilnehmer SG Sontheim/Westerheim, TV Erkheim, TSV 

Kammlach, SpVgg Günz/Lauben und unserer Partnerge-

meinde SV Westerheim Alb) 

• Abends findet die Siegerehrung im Festzelt statt mit an-

schließender Party-Rocknacht ab ca. 20 Uhr mit den zwei 

Live-Bands Frantic & Splash 

Sonntag, 05.07.2026 - Familientag 

• Beginn 10.15 Uhr mit Festgottesdienst im Zelt 

• Mittagstisch mit der Westerheimer Musik 

• Auftritte unserer Tanzgruppen 

• Kaffee & Kuchen mit der JuKa ErWeSo (Erkheim-Wester-

heim-Sontheim) 

• Viel Spiel & Spaß für unsere Kleinen mit Fußballdart und ei-

ner Hüpfburg. Wir freuen uns auf euren Besuch! 
 

JFG Oberes Günztal e.V. 

Mitgliederversammlung 

Einladung zur ordentlichen Mitgliederversammlung am Mon-

tag, 20.07.26 um 19.30 Uhr ins Sportheim in Lauben.  

(Adresse Sportheim: Sportplatzstraße 1, 87761 Lauben)  

Vorläufige Tagesordnung:  

TOP 1: Begrüßung durch die 1. Vorsitzende  

TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und 

Beschlussfähigkeit  

TOP 3: Bericht der 1. Vorsitzenden  

TOP 4: Bericht der Kassiererin / Genehmigung des Haushalts-

planes 2026  

TOP 5: Bericht der Kassenprüfer  

TOP 6: Bericht des Schriftführers  

TOP 7: Berichte der einzelnen Mannschaften  

TOP 8: Entlastung der Vorstandschaft  

TOP 9: Verschiedenes, Wünsche und Anträge  

Wünsche und Anträge sind spätestens bis zum 05.07.26 

schriftlich bei der 1. Vorsitzenden Daniela Sandholzer (E-Mail: 

vorstand@jfg-oberes-guenztal.de) einzureichen. Sind bis da-

hin keine schriftlichen Anträge eingegangen, so wird diese 

vorläufige Tagesordnung endgültig. 
 

Kennenlerntraining. Einladung zum Kennenlernlerntraining 

der JFG Oberes Günztal am 01.07.26 um 18 Uhr am Sportplatz 

Günz für alle Fußballspieler: innen der Jahrgänge 14/15 ( der-

zeitige E-Jugend) und ihren Eltern. Probetraining mit den 

neuen Trainern, Infos, Austausch, Trainingsklamotten. 
 

Obst- und Gartenbauverein Westerheim - Sonnwendfeier  

Wir laden alle von jung bis alt zu unserer diesjährigen Sonn-

wendfeier am Samstag, 27.06.26 in den gemütlichen Garten 

des Hofes Schollabaur in die Poststr. 11 ein. Beginnen werden 

wir mit unseren Kleinen ab 17 Uhr (Alter bis 12 Jahre) und Ih-

ren Müttern/Vätern/Geschwistern. Ihr erlebt neben dem Bas-

teln von Blumenkränzen, Schnitzen von Haselnuss-Stöcken 

auch spannende Geschichten zur Sonnenwende. Zum Ab-

schluss gibt es Stockbrot am Lagerfeuer und kühle Erfrischun-

gen. Ab 19 Uhr sind dann alle eingeladen, bei Musik der 

Loimsiadr nette Stunden zu verbringen. Neben Leckerem 

vom Grill bieten wir auch Vegetarisches und kühle Getränke 

bei sommerlichen Temperaturen. Kommt gerne rum, die 

urige Stimmung im Eck lädt zum Verweilen ein. Und bitte wei-

tererzählen… Wir freuen uns auf Euer Kommen. 

Wichtige Info: Wegen einer Terminkollision mit dem Ausflug 

der Pfarreiengemeinschaft haben wir uns entschieden, un-

seren für den 18.07.26 geplanten Besuch der Landesgarten-

schau auf den September zu verschieben. Näheres folgt, so-

bald wir alles abgestimmt haben. 
 

Für Beiträge der Kirchen, Organisationen, Vereine usw. 

 sind diese inhaltlich selbst verantwortlich 
 

Werbung/Vermietung/Sonstiges 
 

 
 

 
 

 

https://www.erkheim-evangelisch.de/
mailto:vorstand@jfg-oberes-guenztal.de
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Antik-Hof Café in Günz  

Diese Woche haben wir für Euch leckere Eisbecher, Eiskaffee 

Wurstsalat, Bratensulzen und vieles mehr. Natürlich auch zum 

Mitnehmen.  Wir freuen uns auf Euch. Familie Harzenetter 

und das Antik-Hof Team 
 

frauroth – Sontheimer Str. 22, Westerheim 

Heuer ist ein sehr gutes Honigjahr…Darum gibt es für euch 

am Samstag, 27.06.26 von 12 bis 15 Uhr die zweite Ernte - 

frisch geschleudert! Freut euch auf einen fein würzigen Wald-

honig. Wie immer fülle ich den Honig an diesem Tag auch in 

euer mitgebrachtes Glas für 6,50 € ab. Bitte sauber und ge-

ruchsneutral! Schon abgefüllt - im hübschen Imkerglas - be-

kommt ihr ihn ganzjährig auch an der Haustüre. 250g für 4 €, 

500g für 7,50 € & natürlich gibt es bei mir auch schöne Ge-

schenkverpackungen (für zwei Gläser).  
 

Pascal Eberhard Gartenpflege 

● Gartenplanung ● Gartengestaltung ● Gartenpflege 

● Landschaftspflege ● Hausmeisterservice ● Bepflanzung 

● Baumpflege ● Grabpflege ● Baumfällungen ● Winterdienst  

Wir verbinden Mensch und Natur! Tel. 0151/20767892; 

info@pascal-garten.de; Web: www.pascal-garten.de. 
 

Gröner Tore & Türen, Westerheim 

lädt herzlich zum verkaufsoffenen Sonntag ein! Besuchen Sie 

uns am Sonntag, 05.07.26, von 11 bis 15.30 Uhr in Westerheim. 

Nutzen Sie die Gelegenheit, sich über unsere hochwertigen 

Garagentore und Haustüren sowie moderne Antriebstechnik 

zu informieren. Gerne beraten wir Sie persönlich und präsen-

tieren Ihnen unsere aktuellen Lösungen und Angebote. Wir 

freuen uns auf Ihren Besuch! 
 

 
 

Einladung – 200 Jahre Egger Musikanten 

Blasmusik mit Tradition seit 1826. Das möchten wir gebührend 

mit Euch feiern! Wir laden hierfür ganz herzlich zu unserem 

Festwochenende vom 26. bis 28.06.26 in Egg an der Günz 

ein. Hier möchten wir durch ein abwechslungsreiches Rah-

menprogramm musikbegeisterte Menschen aus der ganzen 

Region zusammenbringen. Auf Euren Besuch freuen wir uns 

sehr. Die Egger Musikanten.   
 

Interessantes zum Schluss 
 

eza! Energie- und Umweltzentrum Allgäu  

Der WLAN-Router als Dauerstromverbraucher 

Knapp 30 Prozent des Stromverbrauchs in den deutschen 

Haushalten gehen mittlerweile auf das Konto der Unterhal-

tungselektronik und Informationstechnik. Neben Fernseher, 

Multimediaanlage und PC ist dabei der WLAN-Router ein 

wichtiger Faktor. Im Dauerbetrieb, 24 Stunden am Tag und 

sieben Tage die Woche, haben manche Geräte mit 20 Watt 

Leistung einen jährlichen Stromverbrauch von bis zu 175 Kilo-

wattstunden. Daher der Tipp, schon beim Kauf eines WLAN-

Routers unbedingt auf den Stromverbrauch achten. Auch im 

Betrieb gibt es Einsparmöglichkeiten – zum Beispiel indem 

man dem Router, aber auch sich selbst, nachts eine WLAN-

Pause gönnt. Viele Router verfügen über eine Zeitschaltfunk-

tion. Ein weiterer Tipp: unnötige Funktionen am WLAN-Router 

deaktivieren. Wird zum Beispiel ein Festnetztelefon genutzt, 

das über die Telefonbuchse und via Kabelanschluss arbeitet, 

kann in den Router-Einstellungen das DECT-Modul ausge-

schaltet werden. Der PC kann per Kabel angeschlossen wer-

den. Zudem sollte man gerade nicht verwendete WLAN-

Geräte vom Router trennen. Denn dieser sendet immer wie-

der kleine Datenpakete an alle verbundenen Geräte, um 

deren Verfügbarkeit zu prüfen. Der Tipp wird im Rahmen des 

EU-Projekts SaveEnergyTogether gefördert. Weitere Infos un-

ter www.saveenergytogether.eu und www.life-deutsch-

land.de. eza! und Verbraucherzentrale in Ottobeuren, jeden 

3. Donnerstag im Monat von 17 bis 19 Uhr. 87724 Ottobeuren, 

Marktplatz 6, Rathaus. Anmeldung: 08332/9219-30 
 

Landratsamt Unterallgäu 

Betriebsnachfolge und mehr: Unternehmer werden kostenlos 

beraten. Der Verein „Aktivsenioren Bayern“ bietet in Mem-

mingen und in Mindelheim jeweils einmal monatlich ein kos-

tenloses und vertrauliches Gespräch an. Das Angebot rich-

tet sich an kleine und mittlere Unternehmen der Region, die 

Beratung suchen in den Bereichen Unternehmensführung, 

Krisenmanagement und Unternehmensnachfolge. Gerade 

eine frühzeitige Planung der Nachfolge hilft, den Übergang 

erfolgreich zu gestalten und den Fortbestand des Betriebs zu 

sichern. Auch Fragen von Existenzgründern zu Geschäftsmo-

dellen, Finanzierung und Zuschüssen werden beantwortet. 

Die nächsten Beratungstermine sind am Montag, 06.07.26, 

von 9 bis 11 Uhr im Existenzgründungszentrum Memmingen 

(In der Neuen Welt 8) und am Donnerstag, 09.07.26, von 9 bis 

11 Uhr im Landratsamt in Mindelheim (Zimmer 301). Eine An-

meldung ist nicht erforderlich. Weitere Termine sind nach 

Vereinbarung möglich. Nähere Informationen unter Tel. 

08261/995-641 oder unter www.aktivsenioren.de. 
 

Beratung zu allen Fragen rund um die Pflege 

Rund um das Thema Pflege tauchen viele Fragen auf. Eine 

kostenlose Beratung dazu bieten der Pflegestützpunkt des 

Landkreises und die Fachstellen für pflegende Angehörige 

bei ihren gemeinsamen Sprechtagen an. Der Pflegestütz-

punkt berät Angehörige und Betroffene rund um die Pflege 

selbst. Die Fachstellen für pflegende Angehörige informieren 

Angehörige unter anderem zu Unterstützungsangeboten im 

Alltag und zur Betreuung von Menschen mit Demenz. Im Juli 

finden folgende gemeinsame Sprechstunden statt: 

• Sprechstunde im Pflegestützpunkt in Mindelheim, Cham-

pagnatplatz 4, an den Dienstagen, 7.07.26 und 21.07.26, von 

8.30 bis 12 Uhr (ohne Terminvereinbarung) 
 

 

Ärztlicher Bereitschaftsdienst: Tel. 116 117. 
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